

SUA califica drept ‘extorcare’ amenzile impuse de Comisia Europeana companiilor Apple și Meta

Statele Unite 'nu vor tolera' amenzile grele impuse de Comisia Europeana companiilor americane Apple și Meta, a declarat joi un purtator de cuvânt al Casei Albe, care a calificat aceste amenzi drept 'o noua forma de extorcare economica', transmite AFP.

'Reglementarile extrateritoriale care țintesc în mod precis și submineaza companiile americane, sufoca inovația și permit cenzura vor fi recunoscute (de catre SUA) ca bariere comerciale și o amenințare directa la adresa unei societăți civile libere', a declarat într-un comunicat Brian Hughes, purtatorul de cuvânt al Consiliului de Securitate Națională al Casei Albe.

Comisia Europeana a anunțat miercuri sancțiuni financiare împotriva Apple și Meta (Facebook, Instagram) pentru încălcări ale legislației europene privind concurența. Bruxelles-ul a recurs la astfel de masuri în pofida riscului de a agrava tensiunile cu președintele american Donald Trump asupra taxelor vamale.

Apple a fost amendată cu 500 de milioane de euro pentru clauze abuzive din magazinul sau de aplicații App Store, clauze despre care Comisia Europeana afirma ca afecteaza alți furnizori de aplicații și clienții acestora. La rândul sau, Meta va trebui sa plateasca o amenda de 200 de milioane de euro pentru încălcarea unei reguli europene referitoare la utilizarea datelor personale.

Comisarul european pentru concurența, Teresa Ribera, a susținut ca aceste amenzi nu au nicio legatura cu razboiul comercial provocat de taxele vamale decise de Trump (deocamdata suspendate parțial de acesta în timp ce au loc negocieri) și sunt 'pur și simplu o aplicare a legii'.

Directorul general al Meta, Mark Zuckerberg, a acuzat la începutul anului ca 'numarul legilor care instituționalizeaza cenzura (în UE) nu înceteaza sa creasca și prin urmare este dificil sa se construiasca acolo ceva inovator', declarație criticata de Comisia Europeana, care a avertizat ca va continua sa monitorizeze respectarea de catre Meta a regulilor stabilite în UE.